
Consiglio Comunale INT 671 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

MOVIDA E BORGO ROSSINI: UN COCKTAIL CON 2/3 DI INCIVILTA' E 3/4
DI PERICOLOSITA' SOCIALE.
L’AMMINISTRAZIONE SORSEGGIA O INTERVIENE?

Il sottoscritto Consigliere comunale;

RILEVATO E OSSERVATO CHE

• il quartiere Borgo Rossini, compreso nel territorio della Circoscrizione VII, è da tempo coinvolto
dal fenomeno della cd “movida” serale-notturna;

• le vie maggiormente interessate sono: via Reggio, via Pisa, via Cagliari,  Lungo Dora Firenze
(esedra Borgo Rossini) e limitrofe;

• a farne le spese sono, qui come altrove, i cittadini che vorrebbero semplicemente beneficiare del
riposo notturno e quei residenti che si trovano a fare ritorno presso le proprie abitazioni in orari
“sbagliati”, cioè coincidenti con le ore di “movida”, e che per tale motivo rimangono intrappolati
a bordo del loro veicolo tra le spire e i marosi di una folla oceanica di persone che invadono le
carreggiate infischiandosene di ogni più basilare regola del vivere civile nonchè del Codice della
strada;

• lo scrivente è stato raggiunto da moltisimi cittadini che hanno voluto condividere tutta la loro
frustazione  ed  il  disagio  per  una  situazione  che,  se  non  monitorata  e  gestita  attivamente
dall’Amministrazione (per quanto di propria diretta competenza),  potrebbe portare a scene di
“conflitto” urbano laddove l’inerzia del pubblico potere costringesse i residenti a cercare forme di
giustizia privata;

• opinione dello scrivente è di scongiurare che si arrivi a tanto, ma per scongiurare tale evenienza
appare necessaria e improcrastinabile un’attiva presa di coscienza dell’Amministrazione: ciò può
avvenire,  a parere di chi  scrive,  solamente prevedendo una presenza costante e  visibile  delle
pattuglie del Corpo di Polizia Locale; 

• infine si aggiunga, sempre secondo quanto riferito dai cittadini, che lo scarso rispetto del Codice
della strada si verifica anche in orario diurno ove si possono osservare numerosi veicoli in sosta
sugli attraversamenti pedonali e sui marciapiedi;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. quante siano le pattuglie mediamente in servizio in orario serale-notturno nel  territorio della

Circoscrizione VII per controlli di polizia stradale/osservanza del CdS e del RPU;
2. in esito all’attività di  cui al  punto precedente,  quali  siano gli  esiti  dei controlli  ed il  quadro

generale (verrebbe da dire quale sia il “termometro” della situazione) che si rappresenta agli
“occhi” del Corpo di Polizia Locale;

3. se  il  Corpo  di  Polizia  Locale  ritenga  di  riuscire  a  fronteggiare  e  gestire  in  autonomia  una
situazione che pare fuori controllo e/o se sia stata richiesta/realizzata la collaborazione con le
forze di polizia statali;

4. quante  siano  le  pattuglie  mediamente  in  servizio  in  orario  diurno  nel  territorio  della
Circoscrizione VII per controlli di polizia stradale/osservanza del CdS e se si possa provvedere,
compatibilmente con gli altri servizi d’istituto e con le emergenze per loro natura imprevedibili,
ad ampliare gli accertamenti presso Borgo Rossini.

Torino, 29/11/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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